Desetinna Cisla — déleni desetinnych cisel
se zbytkem

V nékterych pfipadech ndm po déleni pfirozenym Cislem nebo desetinnym Cislem
vyjde podil, ktery ma nekoneéné mnoho ¢islic za desetinnou ¢arkou. Pokud se ¢isla
nebo skupiny ¢isel opakuji, nazyvame tato cisla periodicka.
Napf.. 7.4000 : 3 = 2,46666... Zapisujeme: 2,46
14
20
20

20
2

2,72:0,7= /.10

27-:2 7 =3,8857142857142....

Zapisujeme: 3,8857142
62

Pokud nam staci zapsat vysledek s mensim poctem desetinnych mist, mtZzeme cisla
vydélit na urcity rad a zapsat zbytek.

PF.: Vydélte predchozi pfiklady na setiny a zapiste zbytek.
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Zbytek nam vysel v fadu setin, proto zbytek neni cislo 2, ale zbytek je ¢islo 0,02.
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Zbytek u upraveného prikladu vysel v fadu setin, ale protoZe jsme predtim p¥iklad
nasobili ¢islem 10, abychom ziskali zbytek u pdvodniho zadaného pfikladu,
musime upraveny zbytek vydélit ¢islem 10.



Cviceni: 3. Vydél na setiny, zapi$ zbytek a proved zkousku.
1. Vydél a vysledek zapis jako periodické Cislo:
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4. Maminka zavarovala marmelddu. Celkem navafila 5,2 litru marmelady a davala ji

do sklenic o objemu 0,3 I. Kolik sklenic naplnila? Kolik marmelady ji zbylo navic?
2. Vydél na desetiny, zapis zbytek a proved' zkousku.
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?g 0 Sﬁ Maminka naplnila 17 sklenic a navic ji zbylo 0,1 litru marmelady.
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